
 
Αθήνα, 11 Ιουνίου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 

Θέμα: «Επαναλαμβανόμενες διαρρήξεις καταστημάτων στην οδό Ευριπίδου και 

ελλιπής αστυνόμευση στο ιστορικό κέντρο της Αθήνας» 

Το τελευταίο διάστημα επαγγελματίες και καταστηματάρχες της οδού Ευριπίδου, στο 

ιστορικό κέντρο της Αθήνας, καταγγέλλουν διαδοχικά περιστατικά διαρρήξεων και κλοπών 

σε καταστήματα της περιοχής, τα οποία, σύμφωνα με τις αναφορές τους, σημειώνονται επί 

συνεχόμενα βράδια, προκαλώντας έντονο αίσθημα ανασφάλειας και σοβαρή οικονομική 

ζημία στις επιχειρήσεις. 

Ιδιαίτερη ανησυχία προκαλεί το γεγονός ότι, σύμφωνα με τις ίδιες καταγγελίες, κατά την 

επικοινωνία των επαγγελματιών με τις αρμόδιες αστυνομικές υπηρεσίες της περιοχής, ως 

βασικός λόγος αδυναμίας εντατικοποίησης της αστυνόμευσης προβάλλεται η έλλειψη 

διαθέσιμου προσωπικού. 

Την ίδια στιγμή, δημοσιεύματα και πρόσφατες κοινοβουλευτικές παρεμβάσεις αναφέρονται 

στη διάθεση σημαντικών αστυνομικών δυνάμεων για τη φύλαξη του κ. Γρηγόρη 

Δημητριάδη, ενώ έχουν τεθεί δημόσια ερωτήματα ακόμη και για τη συμμετοχή στελεχών 

ειδικών υπηρεσιών της Ελληνικής Αστυνομίας στην προστασία του. 

Η εικόνα αυτή δημιουργεί εύλογα ερωτήματα ως προς τις προτεραιότητες κατανομής του 

ανθρώπινου δυναμικού της Ελληνικής Αστυνομίας, όταν επαγγελματίες του κέντρου της 

πρωτεύουσας καταγγέλλουν ότι δεν υπάρχει επαρκές προσωπικό για την προστασία της 

περιουσίας τους και την πρόληψη της εγκληματικότητας. 

Επειδή η ασφάλεια των πολιτών και των επαγγελματιών αποτελεί βασική υποχρέωση της 

Πολιτείας, 

Επειδή οι επαναλαμβανόμενες διαρρήξεις πλήττουν την οικονομική δραστηριότητα και 

ενισχύουν το αίσθημα ανασφάλειας στο ιστορικό κέντρο της Αθήνας, 

Επειδή οι καταγγελίες περί έλλειψης προσωπικού στις αστυνομικές υπηρεσίες της 

περιοχής έρχονται σε αντίθεση με δημοσιεύματα που αναφέρονται σε διάθεση σημαντικού 

αριθμού αστυνομικών για τη φύλαξη συγκεκριμένων προσώπων, 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

6067

Ημερομ. Κατάθεσης:

11/6/2026



1. Πόσα περιστατικά διαρρήξεων και κλοπών έχουν καταγραφεί κατά το τελευταίο 

εξάμηνο στην οδό Ευριπίδου και στην ευρύτερη περιοχή αρμοδιότητας του 

Αστυνομικού Τμήματος Ομονοίας; 

2. Ποια είναι η οργανική και ποια η πραγματική δύναμη του Αστυνομικού Τμήματος 

Ομονοίας και των υπηρεσιών που αστυνομεύουν την περιοχή; 

3. Πόσοι αστυνομικοί διατίθενται ανά βάρδια για περιπολίες στο ιστορικό κέντρο 

της Αθήνας και ποιες ενέργειες προτίθεται να αναλάβει το Υπουργείο για την 

ενίσχυση της αστυνόμευσης στην περιοχή; 

4. Παρέχεται σήμερα αστυνομική συνοδεία, φύλαξη ή οποιασδήποτε μορφής 

αστυνομική προστασία στον κ. Γρηγόρη Δημητριάδη; Εφόσον παρέχεται, πόσοι 

αστυνομικοί έχουν διατεθεί για τον σκοπό αυτό, από ποιες υπηρεσίες 

προέρχονται και βάσει ποιας αξιολόγησης κινδύνου αποφασίστηκε η διάθεση 

των συγκεκριμένων δυνάμεων; 

5. Πόσοι αστυνομικοί έχουν αποσπαστεί συνολικά σε καθήκοντα φύλαξης 

προσώπων εκτός των προβλεπόμενων θεσμικών αξιωμάτων και ποια είναι τα 

κριτήρια που εφαρμόζονται για τη λήψη των σχετικών αποφάσεων; 
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